

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Приймы Ксении Андреевны на тему:
«Формирование инновационно восприимчивых хозяйственных систем»
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Проблематика формирования восприимчивых к инновациям хозяйственных систем обуславливает актуальность темы диссертации, определяет повестку дискуссий современной российской экономической мысли. В формулировке цели исследования автор обоснованно связывает инновационное развитие государств с вопросами их интеграционной деятельности. Следует согласиться с мнением соискателя о том, что специфика интеграционных процессов формирует требования к модели хозяйственной системы, общей для стран определенного объединения, при сохранении их национальных особенностей и конкурентных преимуществ.

Постановка цели и шести задач диссертационной работы представляется приемлемой, отличается конкретностью и достаточным масштабом рассматриваемых проблем. Решение сформулированных задач, в полной мере отраженное в тексте автореферата, логично привело автора к достижению соответствующих научных результатов. Раскрытие научной темы через теоретические и практические разработки выявило объективную необходимость согласования экономических интересов государств между собой и экономических институтов внутри них.

Заслуживает одобрения стремление диссертанта представить в качестве научных результатов упорядоченную совокупность подсистемных элементов хозяйственной системы в контексте инновационного развития, зафиксированное в пунктах 1 и 3 научной новизны. Формирование системного видения деятельности экономических институтов, оказывающих влияние на инновационное развитие реального сектора, также представляется достижением автора, поскольку позволяет определить ключевые типы институтов, оказывающих наиболее масштабное воздействие на инновационное развитие. Текст автореферата свидетельствует, что автор не только характеризует подсистемные элементы (государственные органы власти, инновационные и технологические центры, объединения предпринимателей и др.), но и пытается продемонстрировать связи между ними.

Однако текст автореферата не дает исчерпывающего представления о результатах всех исследований, осуществленных автором. В частности, следует обратить внимание диссертанта на следующее обстоятельство: при определении особенностей функционирования российской хозяйственной сис-

темы, в условиях перехода к инновационному типу развития, в качестве целевого направления обозначено обеспечение устойчивости хозяйственной системы по отношению к внутренним и внешним негативным факторам. Но сам механизм влияния устойчивости на инновационное развитие не обозначен в достаточной степени.

В целом, рецензируемое диссертационное исследование решает поставленные в нем задачи развития теоретико-методических положений в области исследования процесса формирования инновационно восприимчивых хозяйственных систем, что соответствует требованиям ВАК РФ по присуждению ученых степеней, изложенных в Положении о присуждении ученых степеней. Диссертант, Прийма Ксения Андреевна, достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Профессор кафедры экономической теории и национальной экономики
Саратовский национальный исследовательский государственный
университет имени Н. Г. Чернышевского
д.э.н, (08.00.01 – Экономическая теория),

доцент

← Черемисинов Георгий Александрович

« 17 » ноября 2020 г.

ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н. Г. Чернышевского»;
Адрес: 410012, Саратов, ул. Астраханская 83,
Web-сайт: <http://www.sgu.ru>,
Телефон: (8452)213644,
E-mail: cheremisinov@inbox.ru

